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Exercice 1

Dans tout le probléme on prendra g = 10 m.s™.

A. Unsolide S de masse m= | kg, est abandonné en
A sans vitesse initiale, sur un plan incliné d'un
angle a = 30° par rapport  'horizontale. La nature
du contact entre les surfaces reste la méme pendant
le mouvement.

Le solide S glisse 12 long du plan et arrive en € avec
une vitesse de module Ve = 4m.s”. La distance AC
st 2 S S =

\«/" 1) Calculer la variation de I'énergie cinétique du
solide S entre A ¢t C.

" 2), Caleuler le travail du poids de Sau cours de son déplacement de A & C.

En appliquant le thépréme de Vénergie cinétique entre A et C.
v 3) Calculer le travail deFaction R du planincling sur le solide S. Quelle est la nature de ce travail 7

. -
LAY 4) En déduire que R forme un angle 8 avee la normale au plan incliné, Exprimer le travail R en fonction de R,

Betl
v 5) Déterminer la nature du mouvement de S en utilisant Igthc‘uréme du centre d'inertie (de gravité). Calculer son

accélération.

B. Dans toute cette partie, on considére que les frottements sont négligeables. Le solide S est a nouveau abandonné en
A sans vitesse initiale. :

\/6) Calculer le module de la vitesse \;',, du solide S en un point B de la droite AC tel que AB = 0,9 m.

En B. le solide S hewrte un solide S immobile de masse m' = m = 1 kg. Aprés le choc, les solides S et S' sont
accolés,
- o -
7) Calculer e module de fa vitesse V', du systéme (S, $') juste aprés le choc ( V, et V', sont colinéairss).
8) Calculer I'énergie cinétique du sysiéme (5.5

T.S.V


conseiller
Machine à écrire
Tawjihpress.com

conseiller
Machine à écrire
Tawjihpress.com

http://tawjihpress.com/

zW(P)*w(/(os 4,003'/‘,;/93

m%fﬂiﬁ& ¢. CBSCK 9

Exercice 2

L. Une bobine, de résistance 100 €2 est placde cn séric avec un
amperemetre thermique de résistance négligeable; on établit
aux bornes de [Fensemble wune tension sinusoidale « de
fréquence’ N = 50 Hz et de vateur efficace 120 V.

v L'amperemetre indigue 0.6'A. Calculer: R L
9 limpédance de la babine: : :

A 10). - le déphasage e [a tension instantande » par rapport @
Fintensité instantanée i
I1. Un condensateur est place en série avee lampéremetre; on établit aux bomes de lensemble la méme tension
sinusoidale que précédemment. L'ampéremétre indique 0.6 A. Calculer:
11) la capacié¢ du condensateur;
X12) le déphasage de la tension instantanée par rapport a lintensité instantanée.
IIi. La bobine et l¢ condensateur somi placés en série; on établit aux bornes de I'ensemble la méme tension
sinusoidale u.
13) Calculer l'intensité efficace du courant.

Exercice 3

On considére le dispositif ci-contre: la tige Oz est fixée rigidement a l'axe
fixe vertical x'x..
L'une des extrémitds d'un ressort est fixde en O 2 a Fautre extrémité B on
peut fixer des corps qui glissent sans frottement sur Oz
La constante de raideur du ressort est : K = 100 N/, L'angle a est constant.
14) On secroche ep B yn corps de masse m, Exprimer la !onguwrl du
ressort & P'équilibre en fonction de |, 4 vide, de sa constanie de
raideur K. de I'accélération g de la pesanteur, de 'angle a et de la
massc m.
15) Calculer la valeur cetie longueur | !
Ondonne:a=30%;l,= 15cm;g= 10ms” ;m=150¢g.
16) On tire Iégérement sur ¢ corps accroché en B de fagon & le
déplacer de 0,5 cm et on 'abandonne & lui-inéme.
Ecrire Péquation horaing; on prendra comme arigine des temps Tinstantoil le corps est liché,
17) Caleuler 12 périade du mouvement.

Exercice 4

Un faiscean horizontal d'é¢lectsons, préalablement accélérés sous une tension de 10000 V, pénétre au point A dans le
champ électrique eréé par deux plagues paralléles et horizontales distantes de d = 5 mm.
Le faisceau d'électrons rencontre ensuite un éeran fluorescent

vertical perpendiculaire a la direction initiale du mouvement - L |
des électrons. : :
On établit une tension de [0V entre fes deux plaques £ '
18) Calculer la vitesse V, des électrons a I'entrée du AL ) of .
champ. g, o '
\/«( 19) Quelie est la distance OF du centre O de ['éeran au A . :
\( point d'impact E des électrons. R Pwiden
20) On établit @ présent entre les plaques ung tension = P

sinusoidale : on constate qu'il se forme sur "écran
un trait vertical ayant pour longueur 2 cm. En déduire les valeurs maximale et efficace de la tension
appliquée.
On donne : e = 1.6.10™"
m=0,9.10"" kg
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